

Z 金融热点

工行张家港分行:

扎根港城沃土 激活“三农”发展新动能

□融媒记者 方嘉伟

乡村振兴是新时代金融工作的重点任务。近年来，工行张家港分行立足“三农”，通过创新金融产品、优化服务模式，持续为乡村振兴注入澎湃的金融动力，绘就了一幅幅金融赋能乡村的生动画卷。

数币支付赋能 粮款到账跑出“加速度”

“今年定心，买种子、买肥料的钱都有了，回头把土重新平整一番，来年肯定是好收成。”种田大户沈大叔乐呵呵地和家人盘算着买冬肥的计划。

往年秋收，一车车的粮食过磅，质检进了库，农户的售粮款却常常因为对账繁琐无法及时到账。这直接导致很多农户在为来年丰收备耕时，面临资金周转困难。从2024年起，工行张家港分行依托数字人民币钱包体系，与张家港市粮食产业发展有限公司深度合作，为农户们带来了新的收购解决方案。

在农户闲暇时，工行张家港分行的员工就走进村里，为他们讲解数币的重要性和使用方法，并以村为单位，集中开立数字人民币钱包。一开始，很多农户不明白甚至有些排斥接触这件新事物。当秋粮质检完成入库后，粮站通过数币支付系统发起数币支付，收购款直达农户的数币钱包时，大家惊喜的心情溢于言表。沈大叔说：“钱到账快，心里就踏实，也不用联网，比现金方便，比转账快。”

工行张家港分行成功打通了粮食产业交易全流程支付，也推动了村民对存款、理财、基

金等优质产品的认知。以前大家只知道把钱存银行，现在用数币收完粮款，都主动围着工作人员问：“存定期利息多少？”“有没有稳当点的理财？”“基金是咋回事？”越来越多的农户开始学着打理自己的“钱袋子”，日子过得更有奔头了。

截至目前，工行数币结算收粮款累计实现交易额超8亿元，是工行张家港分行成功搭建的数币支付生态圈场景之一。

整村授信发力 乡村产业焕发“新活力”

从千万元的果蔬种子购买款，到数十万元的直播设备准备金，乐余镇永利村村民在工行张家港分行整村授信的支持下，实现了乡村产业的无限潜能。

不用抵押、不用找担保人，村民们在手机银行上点几下，贷款额度就批下来了。“真没想到啊，以前贷款要跑断腿，现在足不出户，钱就到账了！”拿到首笔授信的种植大户老李，立即扩种了50亩地，引进了阳光玫瑰葡萄苗。第二年夏天，一串串晶莹剔透的葡萄挂

满枝头，甜滋滋的味道吸引了城里游客来采摘。

年轻人也借着这股东风，干起了直播带货。“家人们，看看咱这桑葚，现摘现发，新鲜得能掐出水！”主播对着镜头吆喝，订单像雪片一样飞过来。

如今，一辆辆大巴驶入永利村，络绎不绝的游客来到这，春采桑葚夏摘葡萄，秋冬蔬菜瓜果更是不断。农事研学，捕鱼捉虾、赶鸡入笼，原汁原味的田园生活体验，让整个村庄升

级成为综合文旅基地。

“产量翻番之后，我们也学着自己做直播，把我们这边好的农产品推出去，不能就我们自己夸自己好，我们也要学习现在的销售渠道。”村民朱先生激动地介绍。

永利村的故事还在继续。截至目前，工行张家港分行为16个村累计融资1.0825亿元，累计放款超17亿元。

金融知识普及 筑牢村民钱包安全线

“大家记住喽，天上不会掉馅饼，高收益背后肯定藏着高风险！”在2025中国农民丰收节活动期间，工行张家港分行将移动金融服务平台搭建在了田间地头，现场激活手机银行300余户，开立个人养老金账户10户。工作人员认真演绎反诈情景剧，让村民在笑声中识破“冒充客服”“虚假中奖”等骗局。

守护村民的“钱袋子”是工行张家港分行

一直关注的事。工行张家港分行的智能机器狗“笨笨”，穿梭在乡镇各个防范非法金融活动工作站，递送反诈折页，通过互动问答让金融知识“活起来”。今年，工行张家港分行开展了20余场普及金融知识活动，覆盖村民超万人次。“以前不懂什么是非法集资，现在知道了，高收益高风险，钱还是要存银行放心。”村民老徐感慨道。

金融知识的普及就像给村民的钱包装上了一把“安全锁”，让大家在享受金融便利的同时，也能稳稳守住自己的血汗钱。

工行张家港分行以服务“三农”为己任，用实实在在的金融创新，书写着乡村振兴的工行答卷。未来，该行将继续深耕港城沃土，在乡村振兴的路上，续写更多精彩的故事。

Z 金融之窗



光暖盲匠 邮储同行

近日，邮储银行张家港市支行与市残联共同启动“光暖盲匠”公益项目，通过金融力量与社会资源，为视障群体搭建一个全新的就业平台，以温暖之光照亮他们的匠心之路。

方嘉伟 摄

建行张家港分行： 苏州市首批绿色外债业务落地

本报讯（融媒记者 方嘉伟）

绿色产业近年来迎来了新增长极，这样的成绩离不开金融活水的精准滴灌。近日，建行张家港分行成功落地了一笔苏州首批绿色外债业务。

我市某风电领域的创业板上市公司，是全球风电产业链中的重要供应商，日常需要大量流动资金用于采购及技术研发。然而，跨境融资额度紧张、办理流程烦琐，一直让跨境发展企业处于“卡喉”的境地。

苏州是国家外汇管理局绿色外债试点政策的首批试点地区之一。建行张家港分行在政策出台后，迅速成立了专项服务小组。在深入企业摸排中，了解到该上市企业的困境后，通过“一对一”服务模式，为企业量身定制融资方案。在绿

色外债试点政策正式生效的当日，为企业完成了签约，并在两个工作日内顺利实现贷款1000万元人民币入账。“之前办理外债，需要到外汇局去登记，流程比较长，现在可以在银行直接办理外债登记，效率快多了。”该企业的相关负责人表示。

根据规定，企业的绿色外债将占用更少的全口径跨境融资风险加权余额，直接为企业降低了融资门槛，让企业能以更低的成本获取境外资金。

建行张家港分行将以此为契机，进一步推进科技金融、绿色金融、普惠金融等重点领域的服务创新，为更多绿色企业提供创新服务支持，为港城实体经济高质量发展注入强劲的建行力量。

金融在线

向读者征集线索

如果您在金融消费中遇到困惑和麻烦，如果您在金融机构中碰到不公和委屈，如果您在投资理财中需要得到指点和帮助，您可以通过以下方式联系我们：电子邮箱2084722285@qq.com。

友情提醒：市场有风险 投资须谨慎

投资金条
浇铸

美好生活，建行与您“金”喜相伴

材质: Au9999
克重: 5g、10g、20g

产品图片仅供参考，以实物为准。
市场有风险，投资需谨慎。

广告

建设银行

客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.cn

温馨提示: 物贵金属产品一经出售,无质量问题不支持退货和换货,请购买前慎重决定。(黄金价格可能发生波动,建议客户充分考虑由此产生的一切风险及损失)

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
张家港分行



天天返现 【刷农行信用卡】

线上消费单笔满18元享随机返现



每月1日起可报名参与当月活动
报名后当月每天可享1次返现
活动细则详见农行官网
报名名额有限,先到先得

广告